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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 

CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Aos vinte e dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se, no 1 

Auditório do Biociências I, Campus Oeste, o Conselho do Centro de Ciências Biológicas e da 2 

Saúde da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, sob a presidência do Diretor de centro, 3 

Rodrigo Silva da Costa, para deliberar sobre a pauta da quarta reunião extraordinária de dois 4 

mil e vinte e dois. Estiveram presentes os seguintes membros: Luciana Vieira de Paiva, 5 

Isadora Louise Alves da Costa Ribeiro Quintans, José Domingues Fontenele Neto, Lázaro 6 

Fabrício de França Souza, Caio Augusto Martins Aires, Maria Taynara Ferreira Bezerra 7 

e Daniela Faria Florêncio. Conselheiros com falta justificada: Francisco Silvestre Brilhante 8 

Bezerra, Tammy Rodrigues e Andrea Taborda Ribas da Cunha. Ouvinte: James Lucas da 9 

Costa Lima. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 7ª Reunião 10 

Ordinária de 2022 do CONSEPE. Tendo constatado quórum legal, o diretor, Rodrigo Silva da 11 

Costa, declarou aberta a reunião e apresentou as justificativas de ausência. Em votação, foram 12 

aprovadas por unanimidade. Em seguida, leu a pauta e a colocou em discussão. Em votação, a 13 

pauta foi aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. O diretor passa a discutir a pauta 14 

do CONSEPE. Primeiro ponto da pauta do Consepe: Apreciação e deliberação sobre as atas 15 

da 5ª e 6ª reuniões ordinárias de 2022. Não cabe a este conselho deliberar. Segundo ponto da 16 

pauta do Consepe: Apreciação e deliberação sobre o Relatório Institucional Consolidado 2021 17 

do Programa de Educação Tutorial (PET) a ser enviado à SESU, conforme Memorando 18 

Eletrônico Nº 124/2022 – Prograd. Após esclarecimentos e discussões, o conselho foi favorável 19 

ao ponto. Terceiro ponto da pauta do Consepe: Apreciação e deliberação sobre o Projeto 20 

Pedagógico do Curso (PPC) de Psicologia, do Campus Mossoró, encaminhado via Memorando 21 

Eletrônico Nº 134/2022 – Prograd. O diretor Rodrigo Silva da Costa fez um resgate histórico 22 

sobre a tramitação do referido Projeto Pedagógico do Curso, que já conta com recomendação de 23 

aprovação e abertura pelo Conselho Nacional de Saúde e expôs que o curso de Psicologia da 24 

Ufersa será vinculado a este centro. Informou que há uma espécie de pactuação com a gestão 25 

para que, em caso de aprovação da criação do curso nos conselhos superiores, novos códigos de 26 

vagas docentes sejam destinados para suprir a demanda. No que diz respeito à infraestrutura, 27 

acredita que, inicialmente, é possível atender a esse novo curso com a estrutura roedial da qual o 28 

centro dispõe atualmente. Após isto, abriu a discussão. O docente José Domingues Fontenele 29 

Neto questionou se há pactuação com o MEC para o envio de novos códigos de vaga para os 30 

docentes do curso e qual o número mínimo necessário de docentes para abertura do curso. O 31 

diretor Rodrigo Silva da Costa informou que o que há até o momento é um compromisso da 32 

gestão de ir buscar esta pactuação junto ao MEC e, sobre o número mínimo de docentes, o 33 

conselheiro Lázaro Fabrício de França Souza afirmou que são necessários, pelo menos, dez 34 

docentes para o primeiro ano do curso. O diretor Rodrigo Silva da Costa explicou que os 35 

docentes que encabeçam a proposta de criação do curso não têm condições de assumir 36 

disciplinas, caso seja de fato criado, pois já estão no limite da carga horária. O conselheiro 37 

Rodrigo Silva da Costa reforçou que a abertura da graduação em Psicologia atenderá a uma 38 

demanda que já existe, pois não temos este curso nas universidades públicas de Mossoró e 39 

região. Afirmou ainda que isto pode representar o pontapé inicial para a expansão do centro, 40 

https://conselhos.ufersa.edu.br/convocacoes-pastas-e-atas-consepe-2022/
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possibilitando a abertura de outros cursos como Farmácia, Terapia Ocupacional, Biomedicina, 41 

dentre outros da área da saúde que nossa região também não tem nas universidades públicas. 42 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Quarto ponto da pauta do Consepe: Outras 43 

ocorrências. sem discussão sobre outras ocorrências. Não havendo mais nada a ser discutido, o 44 

diretor do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde, Rodrigo Silva da Costa, deu por 45 

encerrada a reunião e eu, Maria Taynara Ferreira Bezerra, assistente em administração do 46 

Centro de Ciências Biológicas e da Saúde lavrei a presente ata. 47 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 48 


